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A hivatalfő és a tisztviselők,
A nagyváradi pcnzügyigaz- 

gatő ág tisztviselői, nem állhatva 
tovább elöljárójuk önkényét, tes­
tületileg- mentek panaszra a pénz­
ügy mini szterht z. A miniszter vizs­
gálatot indított s igazolva látta a 
tisztviselők panaszát, következés­
képpen. igazat adott a tisztviselők­
nek és megrótta a tőrök urat, 
ami a nagyváradi tisztviselők kö­
rében nagy örömet szerzett.

Azt gond' lom, nemcsak Nagy­
váradon esett jól a miniszter 
leczkéje. A tisztviselők ezrei árak 
az ilyen péklaadásnak üdvös lis­
tását.

Bürokratil: us ország vagy u>ík, 
temérdek az intelligens tisztviselő 
s a híva töltök közt sok a türel­
metlen, goromba ember. — Nem 
akarok általánosítani, már csak 
azért sem, mert nem akarom föl­
idézni a tüntetések özönét a jó 
és nemes, derék hivatali elől- j 
járókkal szemben, akik humánus j 
emberek és minden elismerésre 
méltók.

De kétségtelen, hogy fölötte 
sok a goromba hivatalfő és óva­
tosan, suttyomban tömérdek pa­
naszt hallunk ellenük. Aki csak 
V: lamennyire is rendelkező állás­
ban érzi magát, úgy viselkedik 
tisztviselőtársaival szemb- n, mintha 
csupa cseléd volna a keze alatt. 
A legtöbb tisztára elfelejti, hogy 
ő is volt egyszer szegény ember 
(s az alárendeltség a szolgálatban 
végre is csak relativ, mert nincs 
olyan nagy ur, akinél még na­
gyobb ne volna) s valamennyi, 
feljutva a ház tetejére, rendszerint 
kirúgja maga alól a létrát, hogy 
senki se lássa az utat, amelyen 
fölkapaszkodott.

Ez a hivatalos hatalom tűi­
ben gésé ne k pszikológiája, amely­
be /, ki gészitésüi hozzátartozik még 
egy és más nevezetes tévedés, 
amibe főképp a fogyatékos te­
hetségben szenvedő főnök urak 
esnek.

Ezek összetévesztik az üdvös 
erőt az erőszakkal és durvasággal, 
a szükséges energiát a bárdolatlan 
és faragatlan modorral, az okos

rendelkezést az abszolút hatalmi 
parancscsal.

Hangoztatunk mindenféle szép 
szót és eszmét, de a valóságban 

I alig érvényesül, egy is. Pazarok 
vagyunk a szavakban, a tettekben 

: fukarok. Beszélünk szociális érmés­
ről, egymás helyzetének, szüksé­
geinek és bajainak szükséges 
megismeréseiről, kölcsönös meg­
értésről és kölcsönös kíméletről, 
beszélünk szabadságról, amelynek 
Magyarország* * a hazája s beszé­
lünk demokráciáról is, mely az 
egyenlőség és testvériség zászlóját 
lobogtatja.

Mindennek kevés látszatja van 
I a valóságban, a létért való küz­

delemnek sokféle súrlódásai közt; 
a legkevesebb a hadseregnek és 

I a bürokráciának csontos szerve­
zetében.

A helyzet fölebhvaló és alá­
rendelt közt nem mindenütt egy­
forma rideg, de mindenütt többé- 
kevésbbé hűvös ; néhol, elvétve 
meleg is, sok helyütt meg az alá­
rendelt tisztviselő helyzete tisztára 
elviselhető* len.

A szerelmesek.
— Novella. —

(Folytatás)
Közbe aztán, útikor vagy öt évvel 

ezelőtt szülei egymásután elhaltuk es az 
édesanyjától őrt-költ kis vagyonra való külö­
nös tea intettel ■*> kérők — köztük egyné­
hány a régiek közül is újra jelentkezni 
kezdtek, az öreg Hegedüsné unokájának a 
nagyanyja örökös jóindulatú tanacsai niiatt 
megint nagyon bosszús napokat kellet, 
megérnie.

— Nem engedlek ahhoz az embeihez 
menni, — háasártoskodott a tiszteleti e- 
rnéltó idős asszonyság, miközben ismét csak 
a pápsszemén igazított valamit. i at 
mióta van Pesten és mégsem tudta vinni 
semmire a haszontalanja I

__ Ne bántsa Gáspárt, nagyanyám,
mert ez igazságtalanság, — jegj^'b- mj? 
félénk: n a Huy, kinek .ívröl-cvre baivanyuio 
kedves két orczáján ily-mkor rei. sz i in, »* 
izgalom parázsvirágai szoktak o

Az öreg tovább zsémbelodötí.
— Megmaradsz vénleánynak, ha nem 

nézess más mán Veronika..
— Megmaradok wnleánynak és még 

sem nézek más után nagyanyám, — v-olt az 
egyszerű felelőt.

— Letette a kötésmunkáját az asztal 
fényezett lapjára és szótlanul besietett a 
szobájába.

—Aztán sírásra fakadt és zokogott 
mint az elkényszeredett iskolás gyermek, 
aki egy érdemet! en szidás miatt, a kárba- 
veszett fi:Val életét, siratja.

Ilyenkor rendesen kiszedegette gyöngy­
virágillatos kis as/talfiókjából a fakuíófél- 
ben levő hol biztató, hol meg reményvesz­
tett hangú leveleket, amiket bizonyos idő­
közönki,it egy Budapesten tartózkodó sze­
gény festőember irogtvo't a számára.

— Nem vehetem el addig Vera — 
ilyesmik voltak a I vélvén arnig biztos 
existencziát nem tudok szerezni magamnak. 
A magukéból, vagy a magáéból úgy sem 
volna szabad egy fabatkát sem elfogadnom. 
Legalább a férfi önérzetem, ha ugyan

ilyesmi egyáltalában létezik, nem engedi 
meg.

— Az önérzet nem engedi! — zoko­
gott a leány. — Do hát miért nem engedi? 
— Ha szeretem ! ?

Az Aszódy gyerek pedig ezalatt az 
idő t még mindig m-m tudott leszokni 
a patuacsoiásról.

— De hiszen nem tudsz festeni 1 —- 
Kiméletlenkedett valamelyik biresnevü ba­
rátja, aki tényleg n gyem kedélyes dolgokat 
tudott mázolni a maga bűvös erejű vász­
naira.

— Hagyj magamra, — dör mögött, 
vissza a boldogtalan, kinek szegénynek va­
lóban leh t, tt már némi oka az elkesere­
désre és dühösen vágott a parketthez egy 
ócska szivarvégdarabot.

*

Egyszer azután hirtelen fordult a 
koczka.

Valami igénytelen képéi állvolta ki 
a szalonban és óriási sikert aratott vele.

A lapok a bosszantásig aeyondicsérték

teában leíüiuo

dúsan felszerelt női- és gyermek-felöltő Áruházában 
Debroczeu, főtér, Hungária-kávéhéz mellett. "ÜjctonfS’olc. 
női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyők­
ben, bl ovi sok, övök és nyakdíszek nagy vúlasz-
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Segíteni pedig ezen az álla­
poton általában csak a lélek mű­
veltségének mélyítésével lehet, 
továbbá a tisztviselő helyzetének 
biztosításával és függetlenitésével, 
azután meg olyan jótékony leczke 
gyakori megismétlésével, aminőt 
mos: a pénzügy miniszter (szintén 
hivatalit) s hála Istennek ilyen is 
van elég) a nagyváradi helyettes 
igazgató urnák adott.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Képvi előhúz ülése. -

— Távirati tudósítás. —

Ma mterpeliácziós nap van. A napi’ 
rend s-/érint a miniszterelnök ma neu ke­
vesebb, mint tiienegy inlerpelláczióra fog 
válaszolni. Lesz tehát alkalma ismert _bő­
beszédűségének teljes mértékben való kifej­
tésére. A napirend előtt Münnieh Aurél be­
térj.'’Sztette a népfelkelő* feliegyverkezéséröl 
szóló törvényjavaslatra vonatkozó jelentést.

— Jobb lesz kenyérre az a pénz, mint 
fegyverek!’ -, kiáltotta több Kossuth-pérti 
képviselő.

Ncssi Pál a miatt panaszkodik, _ hogy 
a kérvény! bizottság már három hónapja 
nem tartott ülést és igy a többi között a 
Ríikócú és Tököli elleni törvények eltöri é- 
sere és a Kossuth Lajos érdemeinek tör­
vénybe iktatására vonatkozó kérvények se 
tárgyalhat óz.

Széli Kálmán és Oiay felszólalása mán 
az ein »k kijelenti, hogy a bizottságot uta­
sítani fogja, hogy minél előbb ülést tart ón.

Érdekes megjegyezni, hogy a kérvényt 
bizottságnak gróf Forgách az előadója, a 
kinek ismeretes kaszinói ügyét most _ tár­
gyalják p. Nemzeti Kaszinóban Forgách ma 
a'Házban volt és az ülés alatt a miniszter­
elnökkel is konferált.

Ezután Maróthy László terjesztette 
elő a mentelmi bizottság jelentését Kuhik 
és Ritkay mentelmi jogának megsértése tár­
gyában. X bizottságnak az a nézete, hegy 
a fen forgó esetben a nevezett képviselők

mentelmi joga nem sértetett mm. A jelen* 
t/s felolvasását a Kossuth-partból tol\ .oi 
ell-mtmondásokkal zavarták.

Olay Lajos bizottsági tag külön v de - 
ményt jelent ne, melyet szóval teretett a 
Ház elé. A Kossuth-párt zajos he )eslese 
között bizonyította, hogy ff említett k p 
viselők mentelmi jogát gróf Szapaiy Lyula 
megsértette akkor, midőn nem eresztette, -
őket a delegáczióba.

— Bele is betegedett! — luabotta
valaki a. szélbalról. >Olay határozati javaslatot terjeszt be, 
mely szeriut. mondja ki a Ház, hogy Kubi 
és Rátkay képviselők mentelmi joga meg- 
sértetett.

Széli Kálmán szerint a delegáczió nem 
képviselőházi bizottság, hanem külön jog­
körrel bíró országos bizottság, melyre a 
képviselőház házszabályai nem érvényesek. 
A delegácziónak külön ügyrendje van. Maga 
a delegáczió nyilvános, de az albizottság! 
ülések nem, tehát a képviselők mentelmi 
jogát nem sértették meg. Itt legfeljebb csuk 
szabálysértésről lehetett volna szó, de nem 
a mentelmi jog megsértéséről. Különben is 
az ügyrendet most már módosították. Ha a 
függetlenségi párt mindenáron jelen akar 
lenni a delegáczioriális ülésen, hát menjen 
be a delegáczióba. (Zajos ellentmondás a 
szélsőbalról.) Kéri a Házat, térjen napirendre 
a dolog fölött és fogadja el a mentelmi bi­
zottság jelentését. , ,,

Pichler Győző szerint, a delegáczió 
nem koordinált, hanem szubordinált testü­
leté a törvényhozásnak. Épen az ügyrend 
megváltozása bizonyítja, hogy itt a mentelmi 
jog megsértetett.

Széli Kálmán és Bakonyi Samu iel- 
szóialása után még az öreg Madarász meny- 
dörgött a közösügyes éra ellen, mire a Ház 
többsége a mentelmi bizottság jelentését el­
fogadta.

Ezután áttértek az interpellácziokra.
Széli Kálmán válaszol Rakovszkynak a 

nyitramegyei közigazgatási üldözések és zak­
latások tárgyában előterjesztett interpellá- 
czióra. A miniszterelnök felolvasta a szolga- 
bíró jelentését, melyből kitűnik, hogy a 
néppártiak komoly kihágásokat követtek el. 
A miniszterelnök nem lát zaklatást fennfo­
rogni a szolgabiró eljárásában. (Zajos ellent- 

í mondás a néppártról.)
Ralcovszky Istvánt a miniszterelnök 

válasza nem elégíti ki és azt nem veszi tu-
domásul , , ,

Széli Kálmán : Rákosi Viktornak felel

a német zengerájok ügyében. Hát bizony 
e,fajta helyiségek minden nagyobb városban 
vannak az egész világon. Ámde e dalostársula 
tok mégis jobb helyen vannak a kávéházak­
ban, mintha a sorházakban énekelnének. 
Ezeket kiirtani teljesen nem lehet, de örven­
detes, hogy mindinkább kevesebb lesz a 
számuk. 1900-ban orfeum volt 4, dalcsarnok 
i4, énekes kávéházak 12, összesen 30, mig 
jelenleg vau orfeum 3, dalcsarnok 4 és 
‘énekes kávéház 7. Ezekben is most már 
mindenütt magyarul folynak az előadások, 
csupán két helyen felváltva.

Rákosi Viktor : Megnyugvással veszi 
tudomásul a választ, mert látja, hogy a ha­
tóságok közegei törődnek a város közer­
kölcseivel. Ámde egy kifogása van a stalisz 
tik a ellen. Az nem ál!, hogy ilyen zengerá­
jok nz egész világon vannak. Nincsenek. 
Parisban van franczia. Londonban angol, 
Berlinben német, Rómában obtsz és Buda­
pesten — óh nem magyar — német. De 
van ennek egy másik oldala is Ha szóló 
Törökországba megy, minden bizonynyal nem 
megy el franczia orfeumba, hanem török 
színházba.

Pichler : Igen a hárembe ! (Derültség.)
Rákosi : Hogy ha egyebet nem, leg­

alább dervis üvöltést hall, de ez is eredeti, 
nemzeti vonás. Hí hozzánk külföldi jön, 
mindenesetre magyar motívumokat keresnek 
a magyar fővárosban és kapnak helyette 
tingli tanglit. Szól ezután a mübivkozókról, 
kik a zengerájok ellen tüntető magyar ifja­
kat elpáholták. E furcsa mániát születésében 

I el kell fojtani, nehogy lábra kapjon. Mind­
ezeknek figyelembe ajánlásával a választ tu­
domásul veszi. (Élénk kitörés és taps.)

Széli : Csak annyi megjegyzése vari, 
hogy beterjesztett statisztikája igenis téli 
és nem nyári. A belügyi kormány állandóan 
figyelemmel fogja kisérni e kérdést.

A Ház a választ tudomásul veszi.
Széli Kálmán : Szederkényi Nándor 

iuverp llácziójára válaszol az olasz kereske­
delmi szerződés állítólagos ineghosszabitásá- 
ról. Kijelenti, hogy a borvám-klauzula to­
vább fent nem tan tható. (Általános éljenzés.) 
A statisztika kimutatja, hogy az olasz bor 
behozatala folyton növekedik és ennek fo­
lyománya a magyar borkereskedelem tönkre­
tételét jelentené. Valószínű, hogy ezt maga 
Olaszország is belátja. Most még nem mond­
hatja meg, mikor fog a. klauzula megszűnni 
s mikor fognak tárgyalni e kérdésben. Sze­
derkényinek nem válaszolhat, még, mert tár­
gyalás alatt vaunak. Ezekre nézve semmilyen

az uj színeiért, ugyanazokért, a mikkel már j 
ti/, év óta vigan koplalt.

— Kifested a képeidet, szerencsétlen, | 
izgagáskodou a hírneves barátja és csúfon* 
daruson a szeme közé nevetett.

Az Aszódy fiú visszavágott valamit, 
a nrn aztán mind a kelten nevettek...

A harmadik pedig, odafont. a körös- 
menti püspök városban valamennyink kö­
zött a iegédesebbeu nevetett.

— Látod, nagymama; no látod ? — 
mondta örömtől reszkető hangon, mikor 
megmutatta neki az újságot az en 
semmirekellő Gáspárom mégis, no latod, 
hogy mégis csalt ember a talván.

Aztán bohó, görcsös zokogásra fakadt.
Gáspár ..Oh én bolondos mindenem!
Pedig a bolondos mindene mostanában 

nem is volt olyan bolondos, mint a meny­
nyire azt várni lehetett volna.

Rövid lévé ben értésére adta Verának, 
hogyha képes rá még egy esztendeig várni, 
akkor elveszi. Addig azonban dolgoznia 
kell, mert végleg meg kell alapítania a 
jövőjét.

A nagymama erre is dünnyögött vala­
mit, bizonyos ostoba dolgokról. Mikor aztán

nem is egy teljes év leforgásával az Aszódy 
gyerek megjelent az üveges lornác/ukoo, 
egyszeriben olyan arezot vágott, mintha 
csudálkoznék.

— Most már odaadom a lányomat, — 
ismételte még egyszer a fiúnak és barátsá­
gosan nyújtotta feléje kiaszó félben levő 
csontos kezét.

A Gáspár gyerek ránézett a leányra 
és a férfias, könnyelmű szivének olyan jól 
esett az a tudat, hogy ezt az édes terem­
tést annyi küzdelmes év után végre mégis 
csak a magáénak mondhatja.

Vera, mintha megértette volna ennek 
a nézésnek a mélységes értelmét, elpirult 
és lesütötte a csillogó fényű szemeit, mi­
közben úgy érezte, hogy a boldogságnak 
talán már ez az egy pillanata is megéri 
annak a lezajlott, tiz esztendőnek összes 
gyötrelmeit.

A szomszédos utczábau, a rácsos ke­
rítés alatt egy halottas menet vonult ke­
resztül. Valahonnan egy fiatal asszonyt 
temettek.

*

Aszódy Gáspár a szokatlanul hosszú 
három heti szertartásos várakozás után egy 
aranyzomáuezos júliusi reggelen a polgár­
város közönségének nagy részvéte mellett 
oltárhoz vezette a menyasszonyát.

A leány akarata volt, hogy az egy­
házzal is megáldassák a frigyüket.

— Veronika, hitedre kérlek, valid 
meg igazán — kérdezte, a menyasszonyt 
a jó arczu, galamb ő^z kanonok, a ki es­
kette őket — szereted-e ezt a tisztességes 
személyt V

— Szeretem
— Akarsz e hozzá menni házastársul t
— Aksrok, ■— volt. az tinnepies, bol­

dog felelet.
Aztán keskeny kézit a feszületre 

téve, folyékonyan, biztos hangon mondta el 
a szokásos esküformát.

...El nem hagyom, holtomiglan, hol- 
táiglan Isten engem úgy segéljen...

Az uj pár sugáros arczczal nézett
össze.

(Vége köv.)
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viszonylatban sem tart megengedhetem k 
idő előtti közléseket. (Viharos éljenzés és 
taps a jobboldalon.);

A Ház a választ; egyhangúlag tudomá­
sul veszi.

Széli Kálmán: Lengyel Zoltánnak vá­
laszol a Kossuth szobor ügyében. Elmondja 
a szoborügy történetét. A mint a mauzóleum 
készen lesz, azonnal hozzáfog e főváros a 
Kossuthoz méltó szobor létesítéséhez. Az 
eljárás már ino-t is folyik.

Lengyel Zoltán nem fogadja el a vá­
laszt, mert nem lát sehol cselekvést

A Ház többsége a miniszterelnök vála­
szát a szélsőbal zajos hocholáaa közt tudó 
másul vette.

Széli Kálmán válaszol Nessi Pál inter- 
pellácziójára a kolozsvári zászlókerdésben. 
ő utána járt a dolognak. Az a czimer 
tényleg úgy van ott, a hogy Nessi említette. 
Szóló kijelenti, hogy a czimer nem felel 
meg a dualizmus elveinek, nem felel meg 
törvényeinknek, alkotmányunknak. Ámde mi­
kor ezt. kijelenti, kéri a képviselőket, ne 
csináljanak ebből különös precedenst. Ez a 
múltnak a maradványa, mely múlt oly vi 
hatos, változó volt. Mint Magyarország mi­
niszterelnöke kijelenti, hogy a czimer nem 
felel meg alkotmányos érzelmünknek, de ki­
jelenti egyúttal, hogy felsőbb helyről kapott 
már utasítást, hogy ez ügyben tárgyalásokat 
folytasson és azt a mi iutencziónkhuz képest 
megváltoztassák. Kéri a választ tudomásul 
venni. (Általános éljenzés.)

A kereskedelmi szerződések.
— Távirati tudósítás. —

Magyarország és Ausztria kormány- 
elnökei értekeztek a külügyminiszterrel 
a kereskedelmi szerződések fölmondása 
dolgában.

Abban egyeztek meg, hogy nem 
fognak é ni a kereskedelmi szerződések 
fölmondási jogával és igy a június 
30 án lejáró kereskedelmi szerződéseket 
nem mondják fel Bizalmas módon kö­
zölte a külügyminiszter a kormánynyal, 
hogy a többi állam sem fog élni a fel­
mondás jogával.

De ugyancsak diplomácziai utón 
a külügyminiszter bizalmas természetű 
értesítést juttatott a két kormányhoz, 
hogy Olaszország ez év végén igenis 
főimondja, vagy fölmondani szándékozik 
a kereskedelmi szerződéseket.

VIDÉK.
* Egv szál virágért Tenkei tu­

dósítónk irju : Suli István bél fenvén legény 
tegnap Tőnkére ment a hetivásárba. Ott 
találkozott földijével. Kovács Sándorral, Ari 
büszkén sétált Teri ke utczáin, kalapja mel­
lett egy szál piros szegfüvei. Suli gyaua 
kodva kérdezte:

— Hol vetted azt a virágot Sándor i 
a te Bor sádtól kaptam, felelt

hetykén a legény. , , . ....
Erre Suli le akarta kalapja mellől 

tépni a virágot, mire a legények dulakodni 
kezdtek s a dolog vége az lett, bogy Suli 
előrántotta bicskáját és úgy összeszurkálta 
vetélytársát, bogy Kovács Sándort véresen, 
eszméletlen állapotban vittek haza Bél- 
fenyérra. A féltékeny Sulit a csendorseg 
elfogta.

Szerencsétlenül járt csői 
n&kázók.

Saját tudósítónktól. —
Megrendítő szerencsétlenség történt 

vasárnap délután — mint nekünk írják — 
Mosorin közelében a Tiszán. Kékity Vazul 
mosorini földkirtokosnál egy belgrádi szerb 
család, Petro vies Dusán kereskedő családja 
— felesége és két felnőtt leánya — néhány 
hét óta mint vendégek tartózkodnak.

Kékitynek is vau egy felnőtt leánya 
és egy 18 éves fia, a kik mindenféleképen 
iparkodtak szórakoztatni a vendégeket.

Vasárnap délután a Kékity fiú elvitte 
a három leányt a Tiszára csolnakázni. Egy 
könnyű halászcsolnakot találtak s abban el­
helyezkedtek a bárom leány és a fim, a ki 
a csolnakot hajtotta. Éppen átakartak menni 
a csolaakkal a Tiszán, a mikor észrevették, 
hogy a hajtásból gőzhajó közeledik. A fiú 
megfordította a csolnakot s nagy erőfeszí­
téssel sikerült is neki a hajó elől mene­
külni. Már azt hitték, hogy túl vannak a 
veszélyen, a mikor az elhaladt, hajó hullám- 
csapásai megrengették a csolnakot.

A leányok megijedtek a hullámzástól a 
sikoltozva kapkodtak egymáshoz és ezzel 
feldöntötték a csolnakot. Petrovics Dóra, a 
mint a viz színére került, a felborult csol- 
nakha kapaszkodott s igy megmenekült, a 
Kékity fiú pedig a partra úszott, ellenben 
Petrovics Miléva és Kékity Deszanka a viz.be 
fúltak. A kétségbeesett szülők csak másnap 
találták meg gyermekük holttestét, kiket 
Mosorinban temetnek el.

Öaszeégett gyermek.
Az anya gondatlansága.

— Saját tudósítónktól. —
Dcbreczen, junius 11.

Megrendítő eset történt tavaly no­
vemberben Alsó-Józsa községben. Egy 
jómódú földmivos embernek a felesége 
nem vigyázott eléggé a gyermekére, s 
az ártatlan kin poronty a legiszonyato­
sabb végzettel, tüzhalállal halt el.

Nagy Jánosáé alsó józsai asszony a I 
piaczra ment tavaly télen, hogy ott j 
élelmiszereket vásároljon. Kis gyerme­
két, a két és féléves Juliskát otthon 
hagyta. A gyerek a szoba közepén ját­
szadozott s papírdarabokat hajtogatott 
össze, hogy azokból valami játékszert 
csináljon. Csak nem akart sikerülni a 
nagy munka, mire a csöpp hány harag­
jában tüzbe vetette a papirszeletekot. 
A papir lángra lobbant s belekapott a 
kis leány lenge ruhájába, mely néhány 
perez alatt porrá és hamuvá égett. A 
leányka pedig kis testének minden ré­
szén olyan súlyos égési sebeket szenve­
dett, hogy még az nap meghalt.

A debreczeni kir törvényszék dr. 
Oláh Miklós elnöklete alatt tegnap Ítél­
kezett a gondatlan anya felett. Bálint 
Zsigmond alügyész gondatlanságból oko­

zott emberölés vétségében kérte bűnös 
nek kimondatni Nagy Jánosáét, a ki 
kezét tördelte, siránkozva erösitgette, 
hogy ártatlan a szörnyű dologban. A 
törvényszék az enyhítő körülmények 
figyelembevételével busz korona pénz­
büntetésre ítélte a szegény, megtört 
anyát. Az itelet jogerős.

§ Hamis eskü — gondaf-
l&nságbóL Érdekesebb ügyet aligha 
tárgyalt még valamikor a debreczeni 
törvényszék, mint tegnap, mikor özv. 
Darőczv Andrásné ügyével foglalkozott. 
Özv. Daróczyné, nagyobb summa péint 
vett fel a Takarék- és Hitelintézettől, 
a mely később fizetési mulasztás miatt 
beperesitette a váltót. Daróczyné akkor 
megtisküdött a polgári bíróság előtt, 
hogy nem ő irta alá a váltót. Tegnap 
már beismerte kötelezettségét, de azzal 
védekezett, hogy nem tudott semmit az 
obligóról, mikor aláírta a váltót. A tör­
vényszék gondatlanságból tett hamis 
eskü miatt vonta felelősségre a hetven- 
kétéves öreg anyókát, de ténykörülmé­
nyek hiányában felmentette őt. Az öreg 
Daróczyné öröméb n sírva köszöngette 
a birő urak kegyességét. Az ügyész 
sem apellált a igy az ítélet jogerős.

§ Tarnóczy kontra Fehér. (Fő­
városi tudósítónktól.) Évek óta pörösködnek 
egymással Tarnóczy Gusztáv és a Fehér­
örökösök, néhai Fehér Miklósnak a fiai. 
Kompanisták voltak valaha Fehér és Tar­
nóczy s akkor különféle differencziák mel­
lett váltak el. Vagyonilag is összegabalyod­
tak. Vitás volt köztük egy birtoknak, a tö­
rök-becsei ingatlannak 46.500 forintos vé­
telára is. Tarnóczy követelte ezt a summát 
s bepörölte érte a Fehér-fiukat, a kik a 
követeléssel szemben a tőzsdebiróságnál 
kerestek oltalmat, azt állítva, hogy e vitás 
összeget Tarnóczy még 1884 ben megkapta. 
Ám a lőzsdebiróságot, illetéktelennek nyil­
vánítják. így a pör a VI kerületi bíróság 
elé került, mely a Fehér-örökösöknek adott 
igazat. A budapesi törvényszék azonban 
megváltoztatta az elsőbiróság Ítéletét s a 
bírói letétben levő tekintélyes summára 
nézve Fehéréket elutasította a keresetükkel. 
Ekkor a Kúriához fordultak felülvizsgálatért 
s az utolsó fórum ina hirdette ki Ítéletét, 
elutasította a felülvizsgálati kérelmet. Ennél­
fogva Tarnóczy most megkapja a bírói kéz­
ben levő s kamataival időközben 50 000 fo­
rintnál is többre felszaporodott összeget.

§ Vád hamis eskü miatt.
Mezei István és felesége váltóra vettek 
kölcsön pénzt Boldizsár János es neje 
debreczeni polgároktól. Perre került 
fizetéskor az ügy, de a Mezei pár nem 
akarta elismerni az aláirások hitelessé­
gét, sőt meg is esküdtek arra, hogy 
nem ők Írták alá a váltót. Boldizsárét 
hamis esküvel vádolták meg Mezeit és 
feleségét, s igy került az ügy a büntető 
biróság elé. A törvényszék több meg 
nem jelent tanú miatt elnapolta a tár­
gyalást.
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ÚJDONSÁGOK.
a. sortásvásartórl rakodó mü- 

eradőri Írása.
— »aját. Kudósitónktói —•

Dc.br■'■csen, juu. 12.

A dohánvgyár 6a « ró;«, kath. temető 
mellett terül el az aj serí 6« vásárt éri ra­
kodó. Hatalmas, a modern közegészségügyi 
és műszaki követel meo.yeknea nieafelelő 
telep ez, a mely Debreczen gazdáinak és 
serteskereskedőinek kényeiméi, üzleti érde­
keit szol ..álja. Emsek a rakodónak _ tegnap 

. volt a mütan rendőri bejárása az ilyen al­
kalmat kai jiV-o hivatalos aktív; keretében.

A mütanrendőri bejárást a városháza 
nagytermében tartott rövid ülés előzte meg, 
a melyen részt vettek Fachsó Moyos Sándor 
kereskedelemügyi miniszteri kiküldőit,' Frid-
rich a m. kir. vaud- és hajózási felügyelő­
ség megbízottja, a város részéről Komlóssy 
Arthur főjegyző, Boczsó Sámuel rendőrid- ■ 
kapitány, Ábrahám László főügyész, Aon 1 
Géza főmérnök, a közigazgatási bizousag 
részéről Lav no vies Mihály főmérnök és No- j 
njr-s Kálmán, a szomszéd bú tokosok közül 
Horváth István, Kiss Bábut, Jobbágy J mos 
es Utigváry József és Hadházy Ferencz igaz- j 
gat-! a m kir. dohánygyár részéről.

A városháza nagytermében tartott ülé­
sen Komlóssy főjegyző tett a rakodó meg- : 
építéséről előterjesztést, azután az egész : 
hivatalos küldöttség kocsira ült és ki hajta­
tott a 8* ri.í'svápártéri rakodóhoz.

A telep bejárása után megejtették a 
sertpsvás: rtéri vasul; mütanrendőri bejárását. 
Az építés, a forgalom praktikus hbonyoli- ; 
tusa elismerést vivőit ki. A mütanrendőri 
bejárás b fejezésével jég-zőköuyvet vettek , 
fel, melyben a rakodónak forgalomba való i 
ál adásáról van szó

A mütanrendőri bejáráson különben 
részt vett Labor Mihály, a helyi vasutak 
igazgatója is, a kivel a bizottság a személyi 
forgalomra vonatkozólag állapodott meg.
A mivanrendőn bejár,is megejtfcse után 
Debroczen sertésbizl .lói örömmel vehetik 
tudomásul, hogy hozzá jutottak o:yan telep­
hez, a mely v- tekedh-tik a legnagyobb ke­
reskedelmi góczpontok ilyen zsánerű intéz­
ményeivel.

A kereskedői eroügvi é*i irr sutig-izgató 
sági kiküldői tek tegn p dó ivá-a utaztak el 
Debirczonből.

Debreoaen ipari termék«!
Tramrz vádba.?».

Debrecem, ju íus 12.

D bi'PC- . o iparának, gazdasági produk­
tumainak hatalmas lenrlüultet fog a közel 
j-ivoben kölcsönözni egy nagy horderejű vál- 
V lk-’Z.rs, melynek részleteit Debreczen elő­
kelő kereskedői és gyaripiros-ii tegnap be­
szélt-k m<»u a Kereskedelmi Csatíjoktian tar­
tott értekezleten.

Tvanszválbun ugyanis, hol esztendőkön 
át hullott a vér, d rgo í az ágyú — meg* 
kőiöirék a békét. A búr nép, a elv púm 
k a hordott, a vállán, golyót az övében mos; 
már visszatérhet otthonába, elkezdheti mun­
káját ott a hol évekkel ezelőtt téloen 
hagyta. Elkezdhetné — de nem tudja el 
kezdeni ! Az egykori virágzó városok rom 
halmazok, a gondosan müveit farmokat fel­
verte a dudva és a gyom. Munkáskéz tálán 
még volna, a m-dy a hóm u romboló müvét 
nehéz munkával h lyre hozza, de hiány­
ának a n ui kihez a legprimitívebb esz­
közök.

Ki van az a szerencsétlen ország tel­

jesen pusztítva. Ipara tönkrement, mező- 
p izdaság». elpusztult, kereskedelme a •
? \ I A ,-(imokon semmirőlláva devalválódó!A lomuKoo
nem 1. hat a jövendőt telepítem,,ko es h,
mok vem ad ipari, gazdasági czüviBu

Az ar.goi kormány tudataoan »- .1 
nek és épen ezért iparának ée keresU-ae - 
mének minden produü urnát lums.-.»-- -
irányozza. I) ? még a hatalmas 8ö8°’ 
sem tudja egy u; mz'-t szüksegle,e.- **. 
szen-e kielégíteni. Szükségképpen m'iittai a 
külföldi é támaszkodik. Né'- et. trauczia, 
orz-iák gyárosok és kereskedők _oiar mfJ6 
is mozdultak s megteremtették ossz-.köve­
tésüket az újonnan épülő állammal — csak 
it magyar iparosk és kereskedők nem mo­
zoglak még. . .

' Tegnap Debreczen, melynek ipara m 
utóbbi években erős lendületet vöt . fel­
fogta a kérdés nagy fontosságát, s az első 
lépéseket ipari és gazdasági tárnáit emeu 
Transzválbas valti elhelyezésére megtette.

Mnyer Emil, a keresk. Csarnok, el- 
IIüké hivott össze ebben a tárgyban érte­
kezletet, melyen megjelentek aa összes 
debreczeni gyárosok, nagykereskedők, akik 
termosztvényeiket szívesen helyeznék el a 
t r -uszváli pia ez on Az értekezlet czélját 
Mayer Emil ismertette. Felolvasta azo' at a 
csikkeket, amelyeknek piacza lenne az 
újonnan épülő államban. Debreczen licitje, 
zsírja, szalonnája s minden elképzelhető 
iparezíkke jó piaczra találna Transzválbai), 
eltekintve attól, hogy a külföld czikkeivei 
sikerrel is versenyezhet.

A- értekezleten megjelent kereskedők 
és gyárosok figyelemmel és helyesléssel fo­
gadták az elnöki előterjesztésí és ahoz tel­
jes egészében hozzájárultak. Kimondották 
hogy az összeköttetést az újonnan alakuló 
országgal gyorsan megteremtik, s cikkeik­
nek 'lehetőleg állandó piaczot biztositan .k. 
Érdekeik meg védelmezésére pedig közös 
erővel egy kereskedelmi ügynököt, küldenek 
ki Transzválba, a kinek kötelessége lesz . z- 
tán a debreczeni ipari és gazdasági termé­
keké* terjeszteni, annak piaczot teremtem.

Nagyon fontos éö jelentős terv ez, a 
mely ha megvalósul, Debreczen ipara előtt 
ui. levdületesebb korszak nyílik meg.

rozása, elszállítás coljából teheráruként 
való feladása, valamint a teheráruként érkező 
ily czikkekből álló küldeményei; kiadása és 
az állomásról való el fuvarozása, továbbá 
gyorsáruk, melyeknek fuvarozása felvétele 
és kiszolgáltatása általában, oly helységek­
ben, melyek állomásain az említett ólukat 
szkIlitó vonatok déli 12 óta után közleked­
nek, a vonatközlekedés idejéhez képest mun­
kaszüneti napokon déli 12 órán túl is fu­
varozható!!, vasun szállításra fölvehetők és 
kiszolgál hatók Élő állatok vasárnapokon, 
valamint Szent Ist ván napján az egész na­
pon 1,-lhujthatók, szállíthatók, szállítás ózdi­
jából úgy gyors , műit fehéráru gyanánt fel­
adhatók, megérkezésükkor a szállítási esz­
közökkel kirakhatok és az állomásról ren­
deltetési helyükre szállíthatók, illetve hajt. 
hatók. E rendelet, kihirdetése napján azon­
nal életbelép.

* A Cflokomal-Kör kérvénye.
A n Csokonai-Kör“ legutóbbi évzáró köz­
gyűlésen a titkári jelentés kifejezést 
adott a kör amaz óhaját au, h így állandó 
otthonul szeretné a várostól a Bethlen 
utca a 3. számú házat, hol Csokonai szü­
letett, megnyerni. Természetes, hogy ez 
sir óhajtás minden tekintetben mébáuy- 
1, ,t érdemel — és ha teljesedésbe 
íeeme — talán a Csokonai Körre ;s 
f.-ld.;rüine a jobb idők hajnala. G éreti 
Kálmán, a kör elnöke a napokban be 
is adta a Csokonai-Kör kérvényét, a 
váró i tanácshoz. Az első fonva, a mely 
ebben az ügyben véleményt mond, a 
jog- és pénzügyi bizottság. Ma tartandó 
üiéséu sorra is kerül a kérvény, a irány 
aztán a tanács után a június 26-iki 
közgyűlés elbírálása alá kerül

* Árvaügyi ü'.ós. A debi vezeti- v. 
re?, egyház árvaügyi bizotsága juu hu 12 ni 
d. u. 6 órakor az egyház tam-cstcrméb n 
ülést. tart. Tárgyak : Rendkívüli fontos ügyek.

* \ lelkészválassstók névjegy-

*- A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése. A jog- és pénzügyi bizottság mu 
csütörtökön dóim an 3 órakor a városháza | 
nagytermében Vecsey Imre tb. főjegyző 
elnöklete, a att iilusf. tart. Tárpyaoroznrra 
van kitűzve: 1. A leleoczház ugye. 2. Az 
építő, valamint a kőműves- és ácsmesterek 
és segédek személyzetük muokaviszouyail 
szabályozó javaslat. 3. A világítási vállalat 
1901. évi zárszámadása. 4. A világítási vál­
lalat üzletszabályzatának módosítása. 5 
Ugyancsak ennek teleülése, a melyben a 
csőhálózat kiterjesztését javasolja 6. A. 
sertésvásértéri vágányból az Erzsébet malom 
használatára épített iparvágány ügye. 7 A 
Csökön» i-Kör választ máuyának kérvény
C-okon ti születési háza, Bethlen utcza 3 
sz. teleknek rendelkezésre bocsájtása végett. 
8. Egyéb netán fontos ügyek

* A. nöegylet tiaz újító ülése.
A d-ibvcczooi jótékony nőegylet e hó 15-én 
vasárnap, tiszmjitással egybekapcsolt köz­
gyűlést, tart a noegyleti árv&Mz nagytermé­
ben. A gyűlés fél 11 órakor kezdődik.

* A vasára tí-pi raimkaszünet, 
A kereskedelemügyi miniszter a belügyi és 
löldmiveléstigyi miniszterekkel egyetértőén 
a, vasárnapi mnokaszünetet felfüggesztene a 
k-'Aotkező esetekben : Vajgyári ásnál a tej­
szín isiegsavanyodása miatt károk léikül 
félbe nem szakítható munka vasárnapokon 
és Szent Istváu király napján egész napon

! ái, végezhető. Sör, élő baromfi, romlékony 
természetű éled mi szerek, melyiknek fuva-

régebbe» elkészítette az egyháztanécs kikül­
dött bízott!: ga határidőit tűzött ki, mely 
alatt, a névjegyzék ell-nii felszólamlások tu: 
adhatók. A határidő tegnap járt le, de 
egyetlen felszólít oilé • sem érkezett he. Ezért 
a felszólamlásokat számbavev--vő bizottság, 
melyet Dicsőfi József hívott egvöe, uem 
tartotta meg tegnapra hirdetett gyűlésit. A 
fvlszólamlások batáridejét valószínűleg meg­
hosszabbítja a bizottság.

* A nemzetközi dHkkoa- 
gretíszns. Nagyban folynak az elő­
készületek a nemzetközi dtákkongresz- 
szus alkalmából Debreczetibe leránduió 
vendégek fogadására a főiskola falai 
között. A nemsokára beálló nyári szü­
net; előtt nagyjában me,, akarja állapítani 
a rendezőség a részletes programmot i>, 
hogy a városunkban eltöltendő egy nap 
megfeleljen azon fontos szerepnek, mely 
a tipikus magyar faji jelleg feltünteté­
sé el reá vár. A nyár folyamán aztán 
teljesen előkészítik a szeptember végén 
lefolyó ünnepséget. Legközelebb egy 
küldöttség fog tisztelegni varosunk nota- 
biluás.iinál, hogy pártfogásukat kikérjek. 
Tegnap Boros Lajos és Fráter Ernő a 
„Corda Fratres“ consul» tisztelegtek dr. 
Kérészi Zoltán jövő évi akadémiai igaz 
gatónál, hogy felkérjék a kongresszus
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diszelnöi.i méltóságának elfogadására. 
Di. Kérészy Zoltán szívesen váihlta ei 
a diszeluökséget és pártfogását meg­
ígérte különösen «a debreezeni lej öve tel 
érdekében. Most már az 6 útbaigazító 
támogatása mellett fognak a tovább elő­
készületek folyni. A debreezeni konsuiatus 
nagy aránya aktiót szándékozik indítani, 
bogy a uemzetközi diákszövetség tiazte- 
letbeli szenior tagjaivá városunk szerep- 
v.vői közzüi többeket megnyerjen, egy­
úttal a „Corda Fratres“ tagjai részére 
más helyen szerzett kedvezményeket 
I)i breczenben ss megszerezze

* ül békéltető bizottifág ülése.
Az ipart#?, f.üit.-t békéltető bizottsága, tegnap 
délután öt órakor ülést tartott a testület 
helyiségének kistanácstermében. Munkaadó 
iparosok és alkalmazottjaiknak apróbb pores 
ügyeit intézte a bizottság, melynek ülésén 
Bereesky Lajos elnökölt. A gyűlés (5 órakor 
végződött

* A hentesek sérelmeinek or­
voslása.. A hentesek szakosztály. múlt 
héten tartott ülésén négytagú bizottságot 
küldött ki, hogy a henteseken és més áru­
sokon esv-tt sávéi *m orvosló.satum módoza­
tait előkészítsék. Ez a bizottság tegnap 
délután négy órakor ülésezett az iparlostü- 
l».t kistanácstermében. Megbeszélték a vágó­
hídi szabályrendeletek módosításának ter­
vét és sok s.-ó esett a többi sérelmek or- ; 
vosláséról is. A gvavámeuek legtöbbjét- ; 
kvrvényi utón is el lehet intézni. A bízott- | 
,-iig határozatéit a szakosztály L-gközvieböi j 
ülé e elé terjesztik.

* A függetlenségi kör juai&liaa. I
A debreczeni függetlenségi kör június 15-én | 
nyári táucrvig Imát rendez a nagyerdei j 
Doboz paVillonban. Hangulatos, pezsgő jó | 
kedvű, igazi .-agyar mulatság lesz er. De ; 
hat lehetni1 is másképpen ? H sz.eu a füg- ! 
gelleuségi kör minden mulatsága n vezetes i 
arról, hogy a sugár termetű, tüzes szemű, j 
szép debreezeni magyar lányok és ^ deli : 
legények hamisítatlan magyar kedvvel mu- j 
ÍMóznak a It-gwagyarabb bálon, A balokhoz i 
hasonló lesz a iuniáli.s hangulata is, erről 
különb ín a rendező bizottság, amelynek , 
< len dr. Kacsái1 Gábor és B. Nagy János , 
államik, szintéi; garantirozik.

§ Tolvaj eselóáleány Nagy Ágnes 
tiz^nkileacz (íves cselsdleány Cruizing La- 
jo nál szolgált tavaly. A szemé? metes Ágnes 
egy éjszaka ellopott Szabó Józsefiéitől 12 
tányért meg egy pár fejelés csizmát. Szabó 
Józsefné abban az udvarban latto.t, a hol 
Cruizing Lajos és nem volt otthon, a mikoi 
a lopás történt. A tegnapi törvényszéki tár­
gyaláson azzal védekezett a csalfa Ágnes, 
hogy nem ö lopta el a leüti dolgokat, ha­
nem a szeretője, akit. azonban nem tudott 
vagy nem akart megnevezni. A lopott tár­
gyak másnap megkerültek, valaki bedobta 
azokat az udvarra. A. tényállást, nem lehetett 
teljesen tisztázni, ezé: t a törvényszék fel­
mentette Nagy Ágnest.

* A zenede vizsgái- A zenede 
vizsgái, miként ezt annak nhjin us , e 
iei— iik volt tegnap az a.so osztp.iyu no 
'vendék,-'kkel '’megkezdődlek s o*po»ta dél­
után fél 5 önkor kezeodokg hétfőig to-y 
tatodnak. Tegnap a zenerimelet (osbzhank 
„ »«.a T II és 111- oszt. növendékei, vala
7 -".a i ’ «-riioiökén'-itő tanfolyam I. osz- mint a zongoráéivá-.. -no v
tályának növendékei vizsgáztak le igen

szép eredménynyel, — aminőt csuk gondos 
és rendszeres vezetéssel lehet elérni. — 
Persze a laikus hallhatónak a kezdet ezen 
megnyilatkozásai kevés szórakozást nyújta­
nak, dfj annál több érdekeltséget talál benne 
az, ki a zenei nevelést figyelemmel kísér.:, 
mert, a tegnap hallottakban a legbiztosab­
ban rakott és messzekiható jelentőségű 
alapokról győződhettünk meg. Nevezetesen 
alkalmunk nyílt összehasonlítást tehetni aiua 
növendékek Közt, kik egyrészt azelőtt is a 
zenedében növekedtek, másrészt, kik hívat­
lan kézből eredő, hiányos előnevelés alól ke­
rültök oda. Az ellentét olv frappáns mérv­
ben nyilatkozott meg, hogy kívánatos leen­
dőit, bárha minden gondos szülő e meg­
figyelte volna a tanúságot. — A "közeli 
70 növendék közül, helyszűke miatt csak 
a legjelesebbeket említjük meg, kiknek 
feleletei és ezúttal természetesen még kis 
fokú szereplése a legszebb kilátást Ígérik. 
Az elméletben: Patt ermann Ida, Korpás 
László, Bal tit Béla, Hegedűs Alice, Rajczy 
Anna, C-áthy Ilonka, Török Erzsiké, Z&dor 
Margit, Komlóssy Margit A zongora előké­
szítő 1 osztályán: Sz. Nagy Ida, Greczkó 
Ilonka, Korpássy Margit, Korpássy László. 
Tanár: Weriinué D. Tetéz és Brück Gyűlt.

* A szék -tly egylet, mesr- 
alftkulása. A debreczenben létesí­
tendő székely egylet megalakítása ügyé­
ben az előkészítő bizottság a következő 
meghívót bocsátotta ki : Meghívó. A 
megalakulandó helybeli „székely egylet­
nek“ 1902 junius hó 15-án d. e. 10 
órakor Hajduvármegye tanácstermében 
tartandó alakuló közgyűlésére hazafias 
tisztelettel m -ghivja Debreczen. 1902 
junius 8-án. Az előkészítő bizottság.

* A Magyar Irodaiéi Társálat
fenntartó bizottsága tegnap délután 2 órakor 
tartotta alakuló gyűlését Elnök: N.-.gy Sán­
dor, jegyző: Szombathy Kálmán, pénz-tárnok: 
Kis Pál. A gyűlés egyszersmind megbízza az 
elnököt, hogy a D. F. L. kiadóhivatalának 
ügyeit vizsgálja meg s azt vegye át. Úgy­
szintén Kiss Pált a pénztár átvételével. S 
mindkettőjüknek a Julius 1-én tartandó 
gyűlésen vizsgálfitukn.ik eredményéről számot 
kell adniok. Egyúttal Szombathy Kálmánt 
megbízza az irattárnak —- mely bizony nem 
a. legjobb állapotban van — rendezésével 
Szóval a bizottság dicsér tre méltó munkás­
ságot fejt ki, hogy a jövő évre minden 
rendben legyen.

* Hírlap sze rkeszt ő párbaja.
Harsányt Sándor a Szabadság felelős szer­
kesztője tegnap reggel kardpárbajt vivőit 
Popovits Gyula bankhivatalnokkal. A párbaj 
oka heves összeszólal hozás volt. A párbaj a 
páter fiai Tornacsarnokban folyt le s Hí r- 
sáuyi könnyebb termés etü megsebesülő é- 
vel végződött Az ellenfelek a párbaj után 
kibékültek.

* Az J&ndahazy-Szilágyi inté­
zet fel ti gy elő-bizottsága Kiss Áron püspök

j elnöklete alatt tegnap délután öt órakor 
gyűlést tartott & püspöki parókián. Ci-iky 
Lajos gondnok tett több előterjesztést az 
intézet belügyeiröl, melyeket a bizottság 
tudomásul vett.

* Kérelem Nagyon kérem mind, zo- 
k:.t. kiknek volnám-k birtokukban Debreczen 
város regi múltjából, a városról, vagy egyes

; épületeiről rajzolt, nyomatott, festett, vagy 
í bármiféle természetű képek (esetleg mester­

it velek rzimképei) vagy a d- breezed nép- 
; és diákviseletről felvett rajzok eziveskt-u- 
i jenek engem értesíted. hogy azokat megte­

kinthessem. Lovász János, a debreezeni e!ső 
takarékpénztár titkára.

11 A kertészeti és szőlöazeti
szakosztály. A deorecz-mi gazdasági 
egyesület Kerté»., ti és azőlőszeti szak­
osztálya ju dús 22-ói- Szabó Lajos el mik- 
lésével a városháza aácstermében ü -st 
tart. A gyűlt- . ui'j’y folyó ügyeket tár­
gyal uak, délután 4 órakor v-.az.i kezdetét 
A gyűlés után Szabó Kálmán dehreo >-m 
szikvizgyáros be fogja i: u?a ni a szak­
osztálynak uj szerkezetű gvttmölcs-száiliió- 
kosarait, amelyre szabadalmat kért és 
amely mint mondják telje»en modem 
és praktikus találmány.

* A oaendőveég do^o*?K 
A város külteiületén opei .Hő csendőr: ég 
szorgalmasan tisztogatja » h tárt. A he­
tes egdsztencziáj alakokat tömegével 
fogdossa össze v- irgalmatlanul hozza 
be a bű"- gy» osztályhoz, a hol annak 
rendje és módja sze:int rövidesen elbán­
nak velük. A kóbor czigányok alkon)a 
is el fog következni A közbiztonságot, 
leginkább veez-'d) ez tető gyttlevesz. hűd 
valóságos menő dívnak tekintette eddig 
Debmezen v:,v ?s területét. A csendőrön 
töl folyton űzetve, ide menekültek. A 
kevés számú lovas rendőr ég elől köiij- 
itvon taUltní: aivhelyet. Mo t. hogy a 
csendör-iég átv-ue a külterületeket, na­
ponként láthatni a bűnügyi osztály előtt 
S - 4 kocsiból Hó eóbix czigány k.-ra- 
ván:', kiket a csendőróK fogtak el és 
kísértek Debrecenbe Tegnap este ismét 
i.arv :i ■ zekér czigányt Kísértek be, a 
sík a Hortobágyon kóboroltak Szeke­
reiket ma átvizsgálják, s ha. nem tál ! 
uük rajta semmi gyanúsat, a czigányo- 
kat. illető tégi helyeikre fogják tolon 
czoívi.

* Baja és késimunka Mállitáa.
A Svefit'-mié-/--tven, az emelet jobb -uzár- 
Lván raj,: és kézimunka kiállítást rendez1 ek 
a'poiii.-vi és faritónő'1 pezdei nö»endekek. 
A Kiállított dolgok három termet töltenek 
ha K a növendékek ügyességéről_ tesznek ta­
núságot. Több le.>?méu> z rü njz kész te­
hetségre vall. A kiállítás dijtalanui tekv-.t- 
h.-tő meg a délelőtti órákban. Mindenkinek 
ajánlhatjuk, hogy tekintse meg a három te­
rem gazdag Tartalmát.

* Pályázatok & tanítóképezdA 
tanárságra. A lanitóképezdvbeu Somogyi 
Pál halála folytán ti) güres -deft , auáti ál­
lásra újabb kél pályázó adta be kérvényét 
s ezzel az eddigi pályázók száma háromra 
emelkedett. Pályáztuk nevezetesen : Barcsa 
János hajdú-náoiisi, Esztergályos Áco •$ pet- 
rozsényi gi-. náziumi tanárok és Juhász Sán­
dor szentleáuyfatv.ti lelkész. A választás e 
hó 30-án lesz.

* Balestély A dv.breczeni dalegylet, 
június hó ló-én, csüióttőkön Mácsay Sándor 
karnagy vezetése és Rlez Károly zenekara 
közremüköeése mellett, » nagyerdei Dobos- 
pavillomban tartandó zártkóiü Dal-és Zene- 
Estei vt. rendez. Belépti-díj személyenként 2 
koiOii.'. Család-jegy 3 személyre ^ négy 
korona —■ Kezdete este nyolez és fél órakor. 
A dales'élv műsora a következő: 1. Nyitány 
Rác/. Káro y z- uekarától. 2. B lntoni d: lók 
G-iltól. 3 Esti n . u alom (uj) Hemmától. 4 
Meg fáj a szív. Palotásból. 5. Intés Dr. 
Biídytól. 6. Vándordul Kunze tői 7. llákóczy- 
induló Hubertől.

* Kösziöixetn Mvánitáíi. Mindazon 
rokonok és jó barátok, kik felejth t< tien jó 
üam temető én íájdalmuvikat. jeleulétökkel 
enyhítettek, ezúton is fogailjákköszönetemet 
Zöld Mihóy.
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* Házi szarka Házi szarka keze j 
működött Grósz Lőrinc/ mester-utczai fű­
szerkor; sknló lakásán. A gazda már régen 
észrevette, hogy a há/köriil minden nap 
szükséges tárgyaki 61 eltűnik valami, ami 
• oh ■ sem kerül többé vissza. Grósz Lőrinc* I 
végre is m gmita a sok eltűnéseket, utána 
járt -i dolognak és cselédje személy/hen a 
házi zárkát le is Kplezt. •. A tolvaj cselédet 
fel jelentett e a rendői ségnél, hol nwinditot- 
rak ellene a vizsgálatot.

* íCerep^edők arányo» sáéja,
V Kereskedő-Tarsulat tegnap folytatta 

az. itrányoMtási munkálatot. Az érteke*- | 
létén Zádor Lajos elnökölt, az ügyet. 
Bádns Gó - x re «‘/rá! tu. Tegnap a vászon-, 
rőfeis-, kéz mű áru , rövidáru és divat- i 
kereskedők rendezték adóikat az ará­
nyosság alapján. Esti bar órakor pedig 
a férfiruha-kereskedők gyűltek fissá'*, s 
rövid félóra alatt önadóztatták magukat, j 
Ugyancsak tegnapra voltak beidézve a | 
bőr , posztó- és zsák kereskedők is, de 
ezek valamennyien izra.iita vallásunk s j 
pünkösdjük miatt nem vettek részt as 
a. átryosná'bai'o. Holnap a termény-, fa-, 
papír-, nürnbergi , üveg-, porczelián- és 
vaskereskedők arányosítják adóikat. A 
nagy munkalat simán és rendben folyik.

Tanúid felvétetik Donogán és
Somos,--y ezé»he/.

TÁVIRATOK.
Les-. &ossnth szobor.
Budapest, június I t A képviselő 

ház mai ülésén Lengyel Z .-ltán Kos ruth 
párti képviselő megiaterpeilalta Széli 
Kálmán miniszterelnököt a hírhedtté vált 
Kossuth-szobor ügyben. Széli Kálmán 
válaszul kijelentette, hogy a Kossuth 
mauzóleum elkészülte után f láliitják a 
szobrot is, sőt az erre vonatkozó elő­
munkálatok folyamatba is vannak téve. 
Lengyel Zoltán .vem vette tudomásul a 
miniszterelnök válaszát, mert nem lát 
cselekvést

Á kolozsvári zíszIc-zffér.
Budapest, junius 11. Országszerte 

nagy megbotránkozást Keltett, pár héttel eze­
lőtt az a hír, hogy a kolozsvári házi ezred 
újonnan készült zászlaján a magyar ezimer 
az apró osztrák tartományocskák ez lm end 
közé rejtve szerénykedik, ahelyett, hogy a 
megillető helyet megkapta volna. Nessi Pál 
e miatt ma meg is interpellálta Széli Kál­
mán miniszterelnököt, aki kijelentette, hogy 
a/ együttes ezimer uj mintája még nem lé­
vén meg, annak lkészültéig a régi marad 
has-aálat' an. Nessi Pál a választ nem vette 
tudomásul.

Ggászka bérma,utja
Baja, junius 11 Császka érsek 

hérmautjáhan tegnap ideérkezett. A la­
kosság fényesén fogadta. Az összes ha­
tóságok tisztelegtek nála

A Reieheroth botránya
Becs, junius 11. A Reichsrath tegnapi 

ülésén oly óriási botrány történt, a mely

ÜiíBH i-J (.' Z ENI ÜJS A1 ’>

sz'nte példátlan a parlamentek történetében. 
Klofác cseh képviselő ugyanis & Mown duó­
val szövetséges nagy néinrt birodalom uial- 
kodóját Vilmos császárt támadta meg 
sértegette oly brut.;lis módon, a hogy meg 
egy utc/.asarki hordárról sem lehet, beszelni 
megtorlás nélkül. A nini ülés jóivs/ ■ pzz , 
a hallatlan esettel foglalkozót t s az el nőn.
I ej ez te ki első sorban legmélyebb sajnálko­
zását a szomorú s a Ház tekintély ét anoyura 
sértő eset felett. Végtelenül sajnálja külö­
nösen azt, hogy a fegyelmi eszközöket 
későn alkalmazta. — Azután Kövb-'-r uimisz- 
tereluök beszélt' az eUzoiuoritó dologról s 
visszautasitv.-i. a Klofác kitikapásait meg­
tagadta az ioterpelláczióra a választ. , 
Azután Klofác egy másik interpellác/iój ám 
tértek át, melyet ez Ferenc/ Ferdinand 
trónörökös lopás gyanúja miatt börtönre 
ítélt kocsisának ügyében tett, Ivlofác intet- 
peli&cziója megokolásában hevesen kifakadt, 
a kormány tagjai ellen, hangsúlyozva, hogy 
nemcsak a képviselők, hanem a miniszterek 
között, is vaunak olyanok, akik aláv loan, 
lakájok módjára viselkednek. (Zajos helyes­
lés a csehek között.) Kör bér válaszolt, ez 
iuterpedáczióra, ismertetve az ügyet a maga 
valóságában, mire válaszát tudomásul vettek.

Vilma királynő köszöneté.
Húga, junius 11. a hivatalos lop 

a királynőnek egy leiratát közli, o mely­
ben köszönetét mond mindazoknak, a 
kik betegsége napjaiban részvétüket fe 
j ez fék ki s azt mondja, hogy népe 
szeretet,ének ez az újabb jele mélyen 
meghatotta.

Egy syabadságh&xo x?s le tar­
tóit a tá.1*'"’.

London, junius 11 Lynch ezredest, 
•aí angol parlament tagját., a ki a délarriksd 
hé boriiban a hurok sorában barczolt honfi­
társai eile?.«, ma, amikor Parisból jövet An­
gol földre Newhavenbe érkezett, elfogták s 
hazaárulás cziméa törvény elé állítják.

A bolgár fejedelem a csárdái.
Péter vár, junius 11. Miklós czár a 

peterhofi puloiáoan meglátogatta Ferdi­
nand fejedelmet. A fejedelem később 
meglátogatta Feodorovna Mária czárnét 
Gacsinában és Konstantin és Mihály 
nagyherczegeket. Sztrelnában A fej ed e 
lem visszaérkezésé után a peterhofi jpalo-

j tában családi ebéd volt.
!

A görög hero^eg Loubetnél.
Pár is, ju tus 11. Louhet, elnök teg­

nap délután iinuepiesen fogadta Miklós 
görög hcre/.eget. Kevéssel azután az 

. elnök visz nozta a herczeg látogatását.

Nagy tűz
Becs, junius 11. Korneuburgban 

I az éjjel a főtér közelében egy négy 
utcza között álló házcsoport kigyuladt 

: ős reggelig teljesen leégett, A kár nagy. 
A tüzet elszigetelték Részletes jelentés 
még nem érkezett.

HÍREK.
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X Francia orosz diadalkapu.
(Éjjeli express tudósítás.) A francziák és 
oroszok ugyancsak komolyan veszik a ba­
rátságukat. Még köbe is akarják vezetni 
azokat a szóvirágokat, amelyek a két nem­
zet kölcsönös szeretőiéről elhangzottak, a 
cár, jelenti egy táviratunk, parancsot adott 
egy monumentális diadalkapu tervezésére s 
megbizt a szentpétervári mérnöki egyletet, 
hogy mielőbb hozzáfogjon az eszme meg- 
valő'-itásához. A diadalkaput Odesszában 
emelik, annak a széles útnak a kezdetén, 
a mely a kikötőből vezet a város felé. Ezt 
a széles utat Boulevard de France névre 
fogják keresztelni. Az épülő diadai- 
k pu valóságos műremek les/., tele érdekes 
dombormüvekkel, szobrokkal, a melyek II. 
Miklós czárnak Francziaországban tett lá­
togatását és Faura meg Loubet elnöknek 
Oroszországban viszonzott vizitjeit örökítik 
meg. Ékes frázisok az elhangzott pohárkö­
szöntők egy egy jelentős mondása ékesíti 
majd a domborképeket. A ez ár erre a ezéír 
egy millió rubelig nyitja meg az erszényét.

X BablégyilltQtii merénylet 
& Mttzeum-körutm*. (Éjjeli express 
tudósítás) Tegnap este Budapesten nagy 
feltűnést keltő rablógyilkos támadás tör­
tént a Muzeum körúton Korán este, alig 
félkiiencz óra felé, mikor még minden 
üzlet nyitva állott s a járdákon százá­
val haladtak az emberek, rablógyilkos 
sági merényletet követtek el Csathó 
Ferenc/ kúriai tanácselnök felesége ellen. 

í Az idős uriasszonv a « őherczeg Sándor 
j iFczábatt lakik, a 17. számú házban.
; Mint minden szebb nyári napon, tegnap 

is sétára indult. Egyszerű, sötét ruha 
volt rajta s ékszert alig viselt. Pénztár - 
czáját kezében, tartotta. Támadója erre 
vethetett szemet. Mikor az úri asszony a 
Mazeum-körnt 13. számú ház elé ért, 
közvetlenül hat a mögött a kapu alatt 
revolverlövés dördült el s a golyó si- 
vitva repült el Csathóné mellett. Az 
uriasszony rémülten meggyorsította lép­
teit és sietve menekült Sándor-utczai 
lakására Útközben azonban a Muzeum- 
k&véház előtt álló rendőrnek elmondta 
az esetet a rendőr menten bement 
abba a házba, a melynek kapuja alatt a 

j revolverlövés eldördült, de a merénylő- 
I i;ek ekkor már nyoma sem volt.

X Híren az elvhez. (Éjjeli ex­
press tudó.iitás.) Az amerikai hírlapok 
büszkék az alaposságukra és nincs az a 
kacsa, amelyről elismernék, hogy — kacsa. 
Tévedés kizárva! kiáltja az amerikai hírlap 
hirdetése és ha netán mégis tévedés ke­
rülne a lapba, akkor alkalma nyílik a lum- 
kurreus újságnak megírni az ilyen anek­
dotákat, aminő az itt következő :

A New-York Journal szerkesztőjéhez 
b kopogtatott a múlt napok egyikón egy 

I úri ember.
— Azt olvasom az ön lapjában, uram, 

hogy én meghaltam.
— Ha az én lapomban olvasta, akkor

j igaz.
De...
Sajnálom, nem érek rá önnel vi­

tatkozni.
— De mikor nem haltam meg ! Hj- 

szeu itt állok ön előtt, beszélek önnel • 
Már hogy volna igaz az, hogy ón n|e8" 
haltam ? Követelem, hogy javítsa ki a 
holnapi lapban.
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— A New-York Journal nem javít. ki 
semmit. Ami a mi lapunk!)?!:, megjelent, az i 
perfekt.

— Da f n tönkre tesz, üzletfelein, el - 
szélednek, üzletem megbukik.

— Lehetetlen kijavítani uram. De 
hogy megmentsem önt, megteszem azt...

— Oh köszönöm!
— ...hogy beveszem önt a születések 

tisztájába.
— S másnap valóban benne is volt, 

Smith neve az újszülöttek "tisztájában.

CSARNOK.
Az örangyai

— Regény. •- 
írta: Thsa Syaltv.

(Folyt.)
Mosolygott hozzá kedvesen. A megelé­

gedés tükröződött 1c az arczáról. Bogát iné 
azonban hamarosan elrontotta a jókedvét..

— Igazán meglep hízelgő és elismerő 
szavaival — válaszolta Bogát! Péterné. — 
Azt azonban mondhatom, hogy méltatlanul 
illet vele engem, őszintén szóivá én nem is 
tudok semmit az ön meghívásáról.. De ha 
már szerencsénk van, szívesen látjuk, ta­
lálja jól magát. A vendégek közt sok isme­
rőst talál s ezek bizonyára bőven fogják 
kárpótolni azért a hosszú és fáradtságos 
mért, a mit a mulatság kedvéért tett.

Bogátiné szívélyesen köszöntötte Hor- 
toványit s tovább vezette a nagyasszonyt. 
Jolán természetesen követte őket. Neki nem 
volt egvetlen szava sem Hortoványihoz. - 
Azon .ózonban örvendezett, hogy édes anyja 
olyan gyorsan és olyan finoman, de éribe- 
tőleg tudtára adta Hortoványinak, hogy leg­
alább az ő részükről netu szívesen látott
vendég. , .,

Ilortoványit kellemetlenül erunetlék a 
Bogáti Péterné szavai. Gondolkodóba esett, 
hogy mit tegyen. Egy darabig ott állott és 
némán nézett a távozók után, A legrosszab­
bul az esett neki. hogy a Bogátiné szavaira 
egyetlen szó megjegyzést sem tett Jolán.

— Ezeket a szavakat, — gondolta 
magában — úgy magyarázhatom, a hogy 
tetszik. Vehetem kiutasításnak es vehetem 
marasztalásnak is.

Rövid gondolkozás után marasztalásnak
vette és maradt is.

Tudnom kell mindent, igaza van 
az ügyvéd urnák, mikor azt mondja, hogy 
poy könnyen nem szabad feladnunk a váto... 
Nos hát nem is fogom feladni. Jolán kis­
asszony megérdemli, hogy küzdjön erte az 
ember. És én küzdeni fogok. Lógat nie az 
mondta, hogy a meghívót nem ó V"1 u ' 
Igaz, női írás volt Gyöngéd kezek yonasa. 
Bizonyára Jolán irta. Úgy kell Unnn Tit­
kon cselekedte. Azt akar a, hogy i y 
a hogv találkozzunk. Úgy van. < z a11- U 
elutasított, «le ő rokonszenvez vt tm, 
szeret. Azért tette.

És ez a gondolat újra gyönyörűséggel 
töltötte el Ilortoványit.

Folvt. köv.

I '! Hlíl-.I .ZI .N! (JjSÁG

X

VÁBIETÉ.
35 elsőrangú kül- és belföldi művész és mű­
vésznő. Saját zenekar. DcbraCZCübeil, Í1 
Széchenyi u. végén fölállított 1500 személyre 
elegánsan berendezett és vízmentes ponyvával 
teljesen fedett circus, amelyben a n. ó. kö­
zönség minden kedvezőtlen idő ellen védve 
van. Csütörtökön, június hú 12-én nagy

ZZZZZZZZZZZZ megnyitó

IDisz-előadás-
Itt még nem látott műsorral. IJ j! itt U ŐST,-
szőr! uj 1 - La Beile Pavey noverek —
Óriási i' ISZÓS mint fölülmulbatatlan akro­
baták a berlini „Apolló színházból. I'Öiul-

nas Ihatatlan.
Pónztárnyitás 7 órakor. Kezdete pont 8 órakor.

W8LL8ER A. WOLLNEB FIVÉBEK,
tulajdonos. vezérigazgatók.

Bővebbel a falragaszon.
JELol ©. jo és olcsó

ífazbkas Kálmánnál]
Hatvan-u. 4. sz. (Koszorús ház )

I 0 IJ
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Kitűnő borok.

Ä nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyásakbói

zsabad-tlmasott

JÉGSZEKRÉNYEKET,
önműködő Fagylaltgépeket.

Legjohb minőségü

Szódavíz-készülékeket
Tükrözött

Elérti golyókat,
sodrony borítókat

és szabadalmazott

üsgujahD belezd üvegeket
a legnagyobb választékban és logjutányosobb 

árak mellett ajánl:
KÁSZANYírZKV ENDRE

üveg, porc/eiláu, lámpa, háztartási és diaz­
áruk nagykereskedése.

$>EBBEOZBN, Piao.r.-u. 7B.

Kadar., a 1 liter . . 28 kr.
Rizsing 1 ,, . . 34
Ezerjó 1 „ . . 40
Magy aradi 1 „ . . 40 „

“V~Ára.y J ’ óüss ef
fűszer- és bőrkére'kodősében Dcbroczen, 
városi ujbérház, Piacz- és Sim-mffy-u. sarok.

S ® á « í,

xn XI építész-
Mindennemű tervek és költség- 

vetések készítését, ép tmvLi ek felü­
gyeletét, leszámoLásat és becslését, 
úgymint: területek fölmérését es par- 
czeíiázását legszorgalmasabb kiviteli ea 
méitány os díjazás mell. tt szolgáltat az 
irodám :

IDe breczen.
112

1
üveg- ■’'■a porozellán árxihxéi'za 

Debreczen, Piacz- és Hatvan-u. sarkán.

cc>

1”Yiqihgj n 'jp:

£ 0 -

y V ^>[1
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Van szerencsém a helybeli és vidék, 
n. é. közön becses figyelmét felhívni lég­
ii j abb szerkezetű szabadalmazott s a 
helybeli piaczon a legnagyobb jég­
szekrény raktárra. A háztartásban 
majdnem nélkülözhetetlen, valamint a szató­
csoknak, vendéglősöknek, mészáro­
soknak, henteseknek s tejcsarnokok 
részére.

A szabadalmazott jégszekrény előnye 
az, hogy 20 fillér ára jég, két teljes 
napra elegendő.

iff

I

i

Dr. Török Vilmos
orvos

Haidu-Szoboszlón

orvosi roííködtsőí mígkezdte. 

VASUT-uleza,
Szatoó KDM y-f'le h6z"

■c—1Á S V Á H '5T-V I 
jgj: kiváló gyógy- es borvíz.

Főraktár: DEBRECZENBEN,
(

Kapható ez1 
3SSHSS5SBSS

3 3l 5? Hl 1^ •m
nkivül minden fiiszorkoreskod éshen

Ox 1*1 « <* fi -

vendéglő' on



Ólja 10 szóig 40 fillér, minden további
:zo 4 fillér; vastag.ibu belükből nyumtututl 

szó 4 kr., S fillér.
: /•<. . ié'riii í u da k o z n <1 á m o k r a pontosan v-ila- 

- '/i:; Ultit, isa a h/.iiks-iV'S pO'iiii.'b)*Iy<“í! 
beküldeíik.

A,»ró hirdetések előre fiset.^ndöS,...

Debreczeni Újság

Sífiíiilll3”líBltiph^^ minden szín­

ben kapható Félegyházi János fűszer-, cse­
mege-, bor-, ásványvíz kereskedésében I iatz-
és Miklós-utcza sarok. ____________
TT, ... i™ 2 szoba, konyha, ka-
UlCyZtí? ad ziL#- hi mar a stb. azonnal ki­
adó Vígkedvű Mihály u. -13. sz. alatt.

Terménykerei
Szép tágas és száraz 
pinczehelyisóg kiadó

Hatvau-utcza 9.
0;>s a ' szőlő 1300 □ 6 éves mintatelep. 
Ilii-tUU Értekezhetni Takarék és Hitelin- 
téze nél.

DÖBzméte betózni vulo 
. ^ílííySZGIIlU kapható Benyáts Emil­
nél.
t- a. *v>Bwaení<\j*»i ’
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BÁMULATOS
IS »

lI ul f* «

SI* II gyermek ok: OPgí'T"í‘íi ífUiiíílsfií el-
■ * 1 * * vállalja egy volt zenede! növendék igen 
szerény diíjazásért lakásán vagy a szülőknél.
Czim II kiadóhivatalba.

Labda verőket (racket)
beköt ős kl szil Schmidt s. hangszer-készítő.
IT a 1 a .. . j * egy tachszii nyőstén kutya,
CiSltl? Ct.,1 Kami névre lm Igát. A meg- 
I alá ló illő jutalomban részesül. Arany János­
ul ez a 31
I/ O ál í 4 szobás utczai lakás mellék- 
IVliHlV jjcijiaégokkel Rákóczy-utcza 41.
^ i „ garnitúra helyszűke miatt eladó. 
o/iciOai Kölcsay-u. 3. sz.

iii'ni'n-tU'Sii ~nak lovel° van a ki'♦^lv.101 Cvll IS' ^ adóhivatalban.
I / ; jv .. udvarral piacz közelében Hüvelyes­
ig 0 1V O „leza 7 sor szám alatt 4 szobás 
lakás kiadó.

Veszélymentes íc!Tk*iü.
it Jr, Angol borotvák, ollók és zsebkések jót­
állás mellett, beszerzési forrás MARTON 
GYULA üzletében Debreczen, Főtér.
I r ♦ ;« í, í • 3 szoba m llékhelyi-
i tadele gégékkel vízvezetékkel

Szem anna 29 szám alatt azonnal.
{,evalkalmasahb ajáad• k 

fiiyj f é a y X é p G155 í> k 3,3X1* &.
Ha.;- nos uiótöicés. Keliemtts 
K ói uki'i im. V tfíínéi ingyen ok- 
t uib. Tf-sek űrlapot kérni 

riom irosui Józsefnél.
D. Lreczen, Piac?,-utcza 12. sz.

j|í{ j T.f» 6 szoba, előszoba mellékhelyi- 
ilx OUt 1 11 géggel azonnal kiadó Szent- 
inna-utcza 48.

BÍous# s napernyőkben , . . . ...
eltűnő n„g, .dk.zték Sá»««l íesték- “>radek gyári rakta-
iruházában főtér. rában. Debreczen, Hatvan-u, 5.
Vvíj*i bVii cs gyermek-ruhák leg- Hol bámul-tos olcsó ár mellett adnak

•Y“1 olceóbb árak mellett FRANK l-a kékkövet SZŐÍŐkÖtŐ hánCSOt
1EZSŐ aruhazaba, (Bika-szalloda mellett.) ,

Kár a József kir. herczeg-u. S3" ; ^8 jílttafonalat.

eamce*enm*w*ueuviaa -w ra - twmi'-vj **“**'-'r ‘ * ....................

DIVATOS "
Női mosó ruha szövetek, 
fíatistok, Zephirek,
Áttört kelmék,
Sima színes angol vásznak, 
Cosmanosi színtartó,
1 u d ? seit- to «lard Sava im a h,
Chilié csikó és koczkás vásznak 
zo.é'tea?© S’T’ és Sí3 icx* 
Szerb és Csalány-vásznak,

16 k:intól í3Q k-rigr- 
Turista-ingek nagy választékban

Siabó Lajos fiai cégnél
Bekre ez en II ó z sa-í é«•.

-.«UCH.-V íiwwmi mmbwuiae irinuHimi - »

kuu'.lkozik a mélyen t. lö/önse. nek au i !- 
1 - ti: "t szolid, legolcsóbb es legnagy óbb 15 
év óta fennálló Cisípő es uri-dlvat iiale- 

temben
most érkezett! S!

10,000 pár fekete,
8,000 pár sárga, 

iéiíi-, női- és gyermek-csípők.
1200 darab férfi és fiú ing, 
950 darab férfi és fiú kalap, 
600 drb, férfi és női esernyő, 

melyeiket bámulatos olcsó árakban áru­
sítom, minden pár czipőhöz adok ingyen 
egy finom kenőcsöt.

Kőnk' renczia ki van zárva, Vi­
déki megrendelések gyorsan és pontosan 
teljesittetnek, nem tetszés esetén i;z árut 
kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

Löw Zsigmondés Társa,
Debreczen, Piacz- és Sz. nt-Anr.a-u sarka

BMIMH HOT——M rtJK. MM——wMl

Legelegánsabb

legjobb a piro.- és /.öld fedélÍRtik föáték, 
beszerezhető:

NEUMANN és WEBZ

kivitelű

Férfi-,

Fiu-

Gyérnek-

»• t r i
kaphatók

j’« I ! bar. a Jczoet Rir. nr-nzeg-u. -- ____________
JloU’t //.hum hás omiődi f'6l«jáv->l >;d- X’XJCXyT- 
e»ő feltételek m-.-llott eladó. Értek«/.- | §p|||®| 
ea<i: Tr-leky utc/n .17 bzá»p, 3 «*.<-• alatt- |

NEUMANN M.
cs. és kir. udvari szállítónál

DEBBBOZE 1ST,
Főtér, lőpostával szőrobea.

éewm -rv. iw Mmi i«»

bchmidt s.
on gora és hangszer-raktárában kaphatók a
igjobb zongorák, pianinók, harmoniumok, 
(imbalmok, hangszerek és zenemüvek, zon- 
orák. Pianinók és czimbalmok bérbe kap- 
atók.
p I 1 .. épület üvegezéshez
L aDia“U> kiváló finom minőségű
s jutányos árban vállalkozóknak előny ár. 
illor és Mezey Bika-szálloda, 
r - M községtől negyed éra járásra
"Tillilbeí* a Tamási pusztán 400 hold

í-VvAv-'-V

m

DURA BEL“
zöld fedelleme

A
i mv
> é tV ÍS.A

tartóssága és ezétszerüsé^re nézva feltilimiíhatatlan.
S Carbolineum, kátrány, kocsikenőcs, elszige 

telő lemez, aszfalt- és kőfedéllemez.

XX
X/í
XX

w
y-v^f

m

1200 □ ölével) tagbirtok gazdaságig épülő- |
;kkel eladó. Értekezhetni dr. Megyery 
ál ügyvéddel Debreczenbcn, Széchenyi u. 
5. szám.

íaíonakeóty ük tisztitssát
ívitóBWil ,vyöít. páriái 8 krért, gla-' ' '$<yty5k 
»«•UiM.- jutányce árért »«Wom- T-éterfi*
to^v. 37. ff«.

John-féle szab. kómeny-toldok,
4^ kémény-ajtócskák, (légmentes zárral), padlás-ablakok, (kovácsolt vasból), ka[ihaté ;

-------- — —
Xj\xk:éLOs "V ilxnosrxál

Debreczen, Hatvan-utcza 5.

M MíLOCCO PETER beton- és czementáru-gyáránalc képviselője.
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